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Servizio di Inserimento Lavorativo 
Linee di indirizzo progetto SIL
OGGETTO
L’Ambito Territoriale Valle Seriana, per mezzo della Servizi Sociosanitari Valseriana srl, intende strutturare un servizio di Inserimento Lavorativo (SIL) per persone con problematiche di marginalità sociale, sia con certificato di Invalidità civile >45% o di svantaggio (L.381/91),  che senza svantaggio certificato, per le quali è stata rilevata la necessità di attivare un percorso di valutazione, accompagnamento professionale e tutoraggio nel mondo del lavoro attraverso interventi differenziati e personalizzati, in relazione ai diversi bisogni delle persone. Tale servizio interessa i 18 Comuni dell’Ambito Valle Seriana.

MODALITA’ DI REALIZZAZIONE DEL SERVIZIO  

Il servizio effettuerà la presa in carico degli utenti segnalati dai servizi sociali dei comuni dell’Ambito, dai servizi specialistici del territorio (SerD, CPS), servizio disabili e servizio minori della Società, rispetto al tema dell’inserimento lavorativo.

Per la persona che presenta buone abilità residue, si individuerà un intervento comprensivo di:

1) Bilancio delle competenze e individuazione di un contesto lavorativo con finalità osservative;
Attraverso vari colloqui si approfondiscono le caratteristiche personologiche e fisiche della persona presa in carico, con la finalità di far emergere motivazione interna, competenze residue e competenze sviluppabili e individuare il miglior contesto osservativo e formativo, al fine di realizzare il progetto professionale. Possono essere utilizzati materiali strutturati quali test e/o schede di autoanalisi. 
2) Progettazione e realizzazione del percorso di tutoraggio nei luoghi di lavoro, anche attraverso colloqui presso la sede del servizio, oppure presso la sede dell’azienda, extra orario di tirocinio 
Tenuto conto delle valutazioni effettuate si possono sviluppare due diversi percorsi:
a) Sviluppo di strategie di autocandidatura e di ricerca autonoma di contesti lavorativi atte a favorire processi di valorizzazione del sé e della propria capacità di autodeterminazione.
b) Realizzare temporanee esperienze all’interno di contesti lavorativi per favorire la conoscenza diretta di una professione o di un mestiere, per orientare le scelte professionali o consolidare le proprie conoscenze; permette inoltre di verificare le capacità residue della persona, al fine di individuare il contesto lavorativo più idoneo e la mansione più rispondente alle potenzialità della persona segnalata. 
3) Qualora il progetto evolvesse nell’assunzione, il percorso proseguirà con il monitoraggio post assunzione, ossia con il supporto all’utente e all’azienda per consolidare e verificare il risultato dell’abbinamento. L’intervento può essere previsto anche per casi inseriti da tempo e che attraversano una fase critica.
4) Qualora il progetto di tirocinio arrivato al terzo/sesto mese non evolvesse nell’assunzione, la persona resta in carico per almeno un anno, con l’obiettivo di garantire servizi di orientamento ed inserimento lavorativo attraverso gli strumenti di politica attiva del lavoro messi a disposizione dalle amministrazioni pubbliche (dote unica, garanzia giovani, piano provinciale doti disabili, etc.), non escludendo per casi eccezionali, la continuazione del tirocinio.
5) Relazione al termine del sesto mese e/o comunque al termine del tirocinio e al termine del presente accordo. 

TIPOLOGIA DI UTENTI
Presa in carico attraverso erogazione di servizi di orientamento al lavoro nei confronti di: 
-
Invalidi fisici, psichici o sensoriali – normativa specifica di inserimento lavorativo: L. 68/99;

-
Ex degenti di istituti psichiatrici; 
- 
Soggetti in trattamento psichiatrico; 

-
Tossicodipendenti; 

-
Alcoolisti; 

-
Minori in età lavorativa in situazioni di difficoltà familiare; 
- 
Persone in situazione di fragilità, senza la certificazione di svantaggio (L.68/99 e L.381/91);

- 
Persone a cui è stato riconosciuto il beneficio del Reddito di Autonomia;

- 
Giovani 16/29 anni con necessità di orientamento al lavoro (ex SOL/ stand by).

DURATA

Il Servizio SIL verrà affidato per il periodo 1/1/2019 – 31/12/2019
VALORE DELL’AFFIDAMENTO

Il valore per la predisposizione del progetto e presa in carico è di € 30.640,00. 
L’ente incaricato dovrà mettere a disposizione il seguente personale:

· Coordinatore: in possesso del titolo di Laurea in scienze dell’educazione, psicologia o facoltà umanistiche ed esperienza almeno triennale nell’ambito dell’inserimento lavorativo
-      Operatore: in possesso del titolo Diploma di Laurea in scienze dell’educazione, psicologia o facoltà umanistiche con esperienza almeno biennale
Tutoraggio riferimento costante sia per i tutor aziendali che per la persona, per favorire rimandi continui sull'aspetto pratico del lavoro e sulla tenuta fisica ed emotiva.
Coaching supporto motivazionale del percorso di tirocinio, approfondimenti sulla                    
              predisposizione al cambiamento, alla messa in gioco e alla proattività.

Azione di rete confronto e aggiornamento costante con il servizio inviante, il servizio 
specialistico (ove presente) e tutti i soggetti formali e informali che gravitano intorno alla 
persona al fine di rendere la presa in carico coerente con ogni aspetto della vita della 
persona.

-      Scouting aziendale: persona con esperienza pregressa impegnata a promuovere la disponibilità delle aziende per la stipula delle convenzioni ai sensi dell’art. 11 della L. 68 /99 in stretto raccordo con l’Ufficio Mirato del Territorio e per ricercare opportunità lavorative a favore di persone svantaggiate e di contesti idonei a sperimentare le persone in tirocinio. 
Non sono a carico del Consorzio Mestieri, ente assegnatario del Servizio SIL, l’assicurazione INAIL e la borsa lavoro, assegnata a titolo di contributo motivazionale, fatto salvo l’integrazione di una parte della borsa lavoro da parte dell’azienda. 
Il Direttore Comuni Soci:

Dr. Marino Maffeis 
Albino, Alzano Lombardo, Aviatico, Casnigo, Cazzano Sant’Andrea,

Tel. 035/759707 

Cene, Colzate, Fiorano al Serio, Gandino, Gazzaniga, Leffe, Nembro,

Fax 035/759636 

Peia, Pradalunga, Ranica, Selvino, Vertova, Villa di Serio.
e-mail: direzione@ssvalseriana.org 
Comunità Montana Valle Seriana

